

обеспечивает определенные преимущества в развитии, как сообщества, так и государства в целом. В литературе встречаются понятия "высокоразвитого" общества (общество с высокой культурой общения) и "низкоразвитого" общества. Оценку таких обществ проводят на исследовании путей передачи информации и ее искажения: в высокоразвитых обществах информация передается свободно и искажение ее минимально, то есть не меняется основной смысл передаваемой информации; в низкоразвитых обществах очень сложные пути передачи информации и в некоторых случаях бывают недоступны, и информация значительно искажается не сохраняя прежнего смысла. Таким образом опять имеем дело с понятием социального капитала.

Так высокоразвитое общество имеет высокий уровень доверия, сотрудничества, взаимопомощи, что не препятствует передаче информации и нет смысла ее искажать. Каким образом определить эффект социального капитала на уровне общества? Так же как указывалось выше, здесь так же присутствуют: экономия затрат, решение задач в условиях кризиса и отсутствия средств (ресурсов) на их решение, экономия времени, быстрота передачи специализированной информации.

Таким образом, основная задача состоит в разработке методик оценки социального капитала по уровням затрат таких параметров.

УДК 338.43.02

УПРАВЛЕНИЕ РАЗВИТИЕМ АПК

Орынбасаров Әуез Қаржаубайұлы, старший преподаватель кафедры Менеджмент, Казахский агротехнический университет имени С.Сейфуллина, Республика Казахстан

***Аннотация.** Рассмотрены основные направления развития агропромышленного комплекса и обозначены основные проблемы. Учтены основные механизмы управления развитием агропромышленного комплекса и рассмотрены пути его совершенствования. Были изучены некоторые вопросы управления агропромышленным комплексом и рассмотрены пути их решения.*

***Ключевые слова:** модернизация, формирования, производства, агробизнес, развития.*

Основными направлениями развития агропромышленного комплекса были в основном организационные и технологические. Однако для их реализации необходимы экономические и социально-правовые условия. Следовательно, существует необходимость в развитии и расширении экономических реформ для достижения реальной экономической

независимости и реальной продовольственной безопасности, развития агробизнеса.

Рыночная экономика основана на свободных отношениях предпринимателей, занимающихся любой деятельностью, не запрещенной законом. Для агропромышленного комплекса это особая часть задач, которые могут быть решены только в контексте государственного регулирования. К ним относятся низкая рентабельность сельскохозяйственного производства, необходимость развития крупных, но медленно самодостаточных капитальных вложений и другие факторы, которые определяются ценовой ситуацией на продукцию и услуги, поскольку результаты экономического управления зависят от неуправляемых природных и особенно погодных условий.

В то же время чрезмерное вмешательство государственных организаций в агробизнес может привести к неблагоприятным условиям. Поэтому государственное регулирование должно ограничиваться самыми необходимыми мерами. Они включают:

- Формирование нормативно-правовой базы и контроль за их реализацией путем разработки и принятия нормативных правовых актов, стимулирующих развитие рыночных отношений;

- Разработка и реализация аграрной политики, которая предусматривает правильное решение ценовых, налоговых, финансово-кредитных отношений, безопасности и других вопросов;

- Реализация государственной структурной политики по развитию отдельных отраслей и регионов для стабилизации сельскохозяйственного производства, поддержки доходов производителей и ускорения качественной трансформации производства за счет широкого использования достижений науки и техники;

- контроль за использованием природных ресурсов, состоянием окружающей среды и безопасности, контроль качества пищевых продуктов, санитарный контроль, землеустройство, защита растений и ветеринарный контроль;

Казахстан может стать ведущей сельскохозяйственной страной в мире не только для того, чтобы накормить население потенциалом современного агропромышленного комплекса, но и для экспорта широкого спектра сельскохозяйственной продукции. В ближайшее время основными направлениями экспорта республики станут: пшеница, хлопковое волокно, мясо, шерсть, каракуль, шкуры и шкуры. В долгосрочной перспективе необходимо сосредоточиться на экспорте готовой продукции, что требует развития перерабатывающей отрасли, основанной на использовании технологий и оборудования для производства конкурентоспособной продукции.

Развитие рыночной экономики в сельскохозяйственном производстве Казахстана и резкое сокращение государственной финансовой поддержки, усугубляющее ситуацию в аграрном секторе во время мирового кризиса,

происходят в очень неблагоприятном кризисе под негативным влиянием ряда факторов. В результате, сегодня уровень материально-технической оснащенности сельских товаропроизводителей очень низкий, а система сбыта развита незначительно.

Инвестиционная политика подвержена множеству изменений в процессе формирования многоотраслевой экономики в агропромышленном комплексе. Будет сохранено необходимое государственное финансирование для реализации масштабной государственной программы развития агропромышленного комплекса, строительства социальных объектов, а также финансовая поддержка сельских товаропроизводителей. Вложения во все другие мероприятия по развитию агропромышленного комплекса должны осуществляться на возвратной основе.

Инвестиционная политика агробизнеса предусматривает качественную модернизацию материально-технической базы сельскохозяйственных предприятий всех форм собственности, быстрое восстановление и модернизацию основных фондов, развитие производственной инфраструктуры за счет государственной поддержки при несоблюдении паритетов цен на промышленную и сельскохозяйственную продукцию.

В сфере переработки агропромышленного комплекса государство будет напрямую участвовать в строительстве перерабатывающих предприятий (малой и средней мощности) в сельской местности.

В то же время государственное регулирование развития сельского хозяйства за рубежом защищает межхозяйственные и межотраслевые отношения, социальную структуру села, аграрный рынок для защиты окружающей среды, удовлетворяет потребности населения в адекватных и качественных продуктах питания по доступным ценам, создает стабильные экономические, правовые и социальные условия для развития сельского хозяйства. , сложный, многогранный механизм, охватывающий доходы фермеров, структуру сельскохозяйственного производства.

Для стабилизации финансового положения сельского хозяйства во многих странах приняты специальные программы сельскохозяйственных кредитов, которые предусматривают следующие меры:

- создание государственной системы кредитования фермеров с привлечением корпоративных банков и других кредитных организаций;
- обеспечение фермерам льготных условий при получении и погашении кредитов;
- активное вовлечение в систему кредитования средств фермерских кооперативов и части капитала агробизнеса и компаний.

Среди хозяйствующих субъектов, способных развивать аграрный сектор, проводятся различные конкурсы на разработку проектов, победители которых награждаются грантами на их реализацию. Также поддерживаются проекты, связанные с выращиванием фруктовых деревьев, минеральных удобрений, развитием животноводства. Помощь покрывает 40-50% затрат. Ежегодно из республиканского бюджета выделяются средства на

удешевление ГСМ при весеннем посеве и уборке урожая. За последние пять лет объем господдержки агропромышленного комплекса увеличился в пять раз.

Функционирование сельскохозяйственного производства, национальных продовольственных рынков за рубежом является основой системы государственного регулирования, субсидий и ограничений внешней торговли.

Управление агропромышленным комплексом в целом в любой стране должно начинаться с села. Если мы сможем найти решение всех проблем, ясно, что управление и развитие не составит труда. Агропромышленный комплекс не отстанет, если мы еще сможем детально рассматривать программы в этой сфере и реализовывать меры как способ решения определенных проблем.

Библиографический список

1. Калиев Г.А. Актуальные проблемы реформ АПК в Казахстане//Аграрная наука, 2006, №11.
2. Н.Ә.Назарбаев. «Қазақстан-2030» стратегиялық даму жоспары.
3. Послание президента РК, 2020 г.
4. Государственная программа развития агропромышленного комплекса РК на 2017-2021 годы.
5. Регионы Казахстана в цифрах, -Алматы, Агентство РК по статистике, 2018.

УДК 339.97

РЕАЛИЗАЦИЯ ФЕДЕРАЛЬНОГО ПРОЕКТА «ЭКСПОРТ ПРОДУКЦИИ АПК»

Романюк Мария Александровна, доцент кафедры управления, ФГБОУ ВО РГАУ-МСХА имени К.А. Тимирязева

Маковецкий Владимир Васильевич, доцент кафедры управления, ФГБОУ ВО РГАУ-МСХА имени К.А. Тимирязева

***Аннотация.** В статье раскрывается структура федерального проекта «Экспорт продукции АПК», названы четыре основные цели и мероприятия по их достижению. Проанализировано фактическое выполнение целевых показателей проекта.*

***Ключевые слова:** федеральный проект, экспорт продукции АПК, целевые показатели.*

Работа выполнена при поддержке Министерства сельского хозяйства РФ в рамках НИР «Разработка показателей и оценка экспортного потенциала сельхозтоваропроизводителей, в том числе субъектов малого и среднего предпринимательства» Рег.номер НИОКТР АААА-А20-120062390065-0.